



中国特色社会主义经济建设协同创新中心
Collaborative Innovation Center for China Economy

南开大学

南京大学

中国人民大学

中国社会科学院

国家统计局

工作简报

2018年第36期 总第351期

中心办公室

2018年6月7日

中心召开中国特色社会主义经济建设协同创新中心总结汇报会

6月7日，中国特色社会主义经济建设协同创新中心(以下简称“中心”)总结汇报会在南开大学八里台校区服务楼召开。会议总结了中心2017年工作成果，梳理了中心发展面临的困境与挑战，并对中心进一步发展建设进行研究讨论。南开大学校党委书记杨庆山，校长曹雪涛，中心理事、副校长朱光磊，中心主任逢锦聚，中心常务副主任景维民，中心副主任梁琪等出席会议，南开大学多个学院和部门负责人及中心管理团队成員参加。会议由朱光磊主持。



景维民介绍了中心的机构简况、2017-2018年财务工作情况，并重点围绕中心2017年工作总结、2018年工作规划等进行了详细汇报。2017年，中心按照“国家急需、世界一流、制度先进、贡献突出”的总体要求，通过五家协同单位通力合作，联合攻关，在科学研究、智库建设、人才培养、学术交流、制度创新等方面均取得了实质性进展。中心在过去一年，科学研究成果丰硕迈向新台阶，积极探索经济学拔尖创新人才培养新模式，致力打造中国经济的学术交流和话语传播平台，在中国特色社会主义新型智库建设等方面取得新进展。

对于当前中心在发展中遇到的问题，逢锦聚谈道，中心协同机制创新需进一步加强，管理体制需进一步完善，成果质量需进一步提高。面对新形势、新变化、新要求，希望学校继续支持中心的发展建设，进一步认识和研究中心在国家发展和学校“双一流”建设过程中的定位和意义，为中心未来更好地发展问诊把脉。中心将继续发挥协同创新优势，支持与各协同单位创建发展世界一流学科，为国家经济社会发展提供理论支撑和智力支持。

校领导认真听取汇报内容，对中心工作取得的成果表示充分肯定，并对今后工作提出要求。杨庆山指出，中国特色社会主义经济建设协同创新中心的建立来之不易、意义重大，我们要倍加珍惜。学校党委高度重视中心建设，对于中心的支持将一如既往，并加大力度，进一步强化、实化中心发展。他强调，要深刻认识中心建设是国家战略和学校战略的统一，中心要解放思想、开拓思路，聚焦习近平新时代中国特色社会主义思想等重大理论和现实问题，开展系统研究，通过协同创新产生突破性重大成果。

曹雪涛指出，中心在长期发展过程中具备了协同效应，其中关键人物发挥了关键作用，重量级团队作出了重量级成果，是南开大学的一个学科高地，也是学

校未来学科建设的一个重要亮点。他强调，我们应精准分析、充分领会国家战略对于协同中心的期待与要求，站在国家高度，结合南开实际推动中心发展，并积极发挥协同效应，为推动国家建设出实招、出高招、出奇招，为实现中华民族的伟大复兴作出贡献。

中心管理团队成員，学校办公室、人事处、战略发展部、科技处、社科处、财务处、经济学院、金融学院、商学院负责人参加会议，并围绕中心发展建设的相关问题进行交流讨论。

中国特色社会主义经济建设协同创新中心由南开大学牵头，与南京大学、中国人民大学、中国社会科学院和国家统计局五家单位合作建设，2014年正式批准建立，为目前国内7家“文化传承类”国家级“2011计划”协同创新中心之一，也是全国唯一经济类“2011计划”协同创新中心。中心现有专兼职人员300余人，其中全职人员168人、兼职与双聘人员180人。中心以我国改革开放现代化进程中提出的重大理论和实践问题以及全面建成小康社会中的重大经济问题为主攻方向，加强对中国特色社会主义经济改革、开放、运行、发展理论和道路、中国制度的综合研究，为国家提供战略性、全局性、前瞻性的理论和政策支持，努力建设成为集人才培养、科学研究、社会服务、学科建设于一体，世界一流的中国经济理论创新高地、中国经济建设改革新型智库和经济学拔尖创新人才培养重镇。

报：中心理事会、学术委员会，教育部“2011计划”领导小组办公室、
教育部社科司、南开大学党委、中心各协同单位

送：南开大学党委宣传部、战略发展部、社科处，各专业学院、研究单位，
中心各团队首席专家、研究人员

中国特色社会主义经济建设协同创新中心办公室

2018年6月7日印发
